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DISCUSSIONE C C  PUNTO 6) ODG C.C. 18.11.15 PROPOSTA DI LEGGE 14: “ISTITUZIONE 

DEL COMUNE DI CASENTINO LA VERNA, PER FUSIONE DEI COMUNI DI BIBBIENA, 

CHIUSI DELLA VERNA E ORTIGNANO RAGGIOLO D’INIZIATIVA CONSILIARE- 

PARERE DEI COMUNI 

……………… Non vedo motivi d’urgenza per questo.” 

Presidente Frenos:” Nella audizione che è stata fatta in Regione, è stato chiesto al Sindaco di 

quanto prima di fare avere, chiaramente indicano i 30 giorni, però hanno detto quanto prima fateci 

avere la vostra.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Se non erro verrà fatto un Consiglio a fine mese, come 

scritto nella comunicazione sul prelievo dal fondo di riserva.” 

Presidente Frenos:” Lì c’è scritto entro 30 giorni la risposta.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Dall’ 11” 

Presidente Frenos:” Si esatto, chiaramente visto che fra l’altro il prossimo Consiglio 

probabilmente anticiperemo ancora un po’ come orario perché è abbastanza corposo, poi ci hanno 

chiesto di averla il prima possibile, qui lo facciamo veloce per fare la surroga possiamo benissimo 

portarla ora. È semplicemente per anticipare qualcosa e basta semplicemente questo.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Volevo sapere se è legittimo mettere un argomento che 

non è urgente in un Consiglio convocato d’urgenza.” 

Presidente Frenos:” Si, nel Consiglio si può  tranquillamente portare.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Visto che cambiano anche i tempi per la notifica per 

l’ordine del giorno tutto quanto. Questo.” 

Sindaco:” Allora questa delibera consiste nel dare un parere che c’è richiesto dalla prima 

commissione consigliare della Regione in merito alla legge presentata dalla consigliere De Robertis, 

per l’istituzione del Comune della fusione fra Bibbiena Ortignano-Raggiolo che oltre tutto che è già 

indicato il nome Bibbiena Ortignano Raggiolo , questa è una richiesta che ci fa così come era 

successo nella precedente proposta di legge nella fusione a tre, la nostra proposta di delibera è di 

dare un parere negativo motivato dal fatto che nel frattempo cosa di 15 giorni fa il comitato che ha 

presentato che aveva già richiesto le firme a Chiusi della Verna per inserire nella fusione tra 

Bibbiena e Ortignano anche il Comune di Chiusi della Verna, ha fatto una proposta di legge per la 

fusione appunto fra Bibbiena Ortignano e Chiusi, e quindi con una proposta di legge popolare che 

in questi giorni dovrebbe avere l’autorizzazione per la raccolta delle firme, quindi in presenza di 

questa opportunità di questa proposta ci sembra di mandare avanti la fusione fra Bibbiena ed 

Ortignano un obbiettivo di andare a perseguire un obbiettivo minimale quando ci può essere 

appunto questa opportunità assolutamente concreta visto anche quello che è successo anche in 

precedenza con la raccolta di circa 1000 firme, a Chiusi, quindi con una grande volontà espressa, 

insomma, a gran voce da parte della stragrande dei cittadini di Chiusi della Verna di andare a 

fusione, quindi di andare ad oggi proporre una fusione soltanto fra Bibbiena ed Ortignano e poi 

andare di nuovo al commissariamento del Comune poi il prossimo anno nuove elezioni, perché nel 

dì frattempo va avanti appunto quest’altra proposta ci sembra inopportuno, e per questo motivo, 

soltanto per questo motivo esprimiamo un parere negativo questa proposta ed auspichiamo che 

comunque i cittadino di Ortignano Raggiolo rimangano disponibili così come dichiarata dal 

Consiglio comunale poco tempo fa alla fusione a tre.”   
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Capogruppo Volpi (Centro Sinistra):” Infatti, Ho letto e riletto diverse volte questa delibera 

senza capire molto, a dire la verità , l’ho letto 2 o 3 volte, ho sono duro io ho, o è impostata male 

comunque l’abbiamo guardata insieme e c’erano anche dei rilievi da fare che la Sabrina vi illustrerà, 

effettivamente però c’è da dire che questa proposta è sbagliata.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” E’ proprio l’oggetto sbagliato, dovrebbe essere la proposta 

di legge 25 , quindi si va un emendamento dalla 14 alla 25? Si cambia ? come funziona?” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Anche l’oggetto chiaramente va cambiato perché  non è 

proposta di legge 25 ma 14 istituzione del Comune di Bibbiena e Ortignano. Era abbastanza 

evidente la cosa l’abbiamo letta diverse volte e non tornava, e la legge 14 se non sbaglio è ormai 

annullata e non è oggetto di discussione.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):”Volevo capire una cosa però, le delibere di Consiglio 

quelle fatte appunto a Bibbiena il 19 giugno con la votazione unanime per l’eventuale referendum 

fusione a due, che fine fanno?” 

Sindaco:” Con questa vengono superate.” 

Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Praticamente con questa votazione vengono poi superate.” 

Presidente Frenos:” Allora io proporrei di fare questo se siete d’accordo, possiamo rileggerla 

insieme e fare le correzioni quelle palesi, e poi il Segretario va poi a riscriverla in maniera corretta 

se siete tutti d’accordo.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra): “ Siamo d’accordo se lo fa ora bene, sennò la farà la 

prossima volta, come volete voi, un Consiglio comunale di  10 minuti si può anche aspettare.” 

Segretario Generale:” Ma cambiare il testo?” 

Consigliere Mazzetti( Centro Sinistra): ”Cambiare quello che c’è da cambiare.”  

Presidente Frenos:” Allora sospendo un attimo…..Allora sospendiamo dieci minuti mentre il 

Segretario scrive.” 

Il Consiglio comunale è sospeso. 

Presidente Frenos:”Sono state fatte le correzioni dovute. Se avete..” 

Capogruppo Volpi (Centro Sinistra):” Si chiedeva un attimo di sospensione per fare la riunione 

di gruppo perché si voleva un attimo valutare insieme.” 

Presidente Frenos:”Ok. Sospendiamo , va bene” 

Il Consiglio comunale è sospeso. 

Presidente Frenos:”Ok, va bene.” Ripartiamo.” 

Capogruppo Volpi (Centro Sinistra):” Abbiamo fatto la nostra analisi, di questa nuova delibera e 

siamo giunti appunto ad una decisione che ora vi si espone.” 

Consigliere Mazzetti( Centro Sinistra): Allora, la nostra votazione a proposito di questa delibera, 

sarà quella di astensione perché siamo chiaramente sempre a favore della fusione dei vari Comuni 

fra di loro e questo il più possibile compatibile con quello che è la storia anche dei Comuni, ma in 

questo momento ci sembra un po’ prematuro andare a disconoscere, diciamo, una decisione che era 

sta presa all’unanimità a giugno scorso qui in Consiglio comunale in cui si decideva la fusione dei 

Comuni di Ortignano con Bibbiena, e ora non siamo più d’accordo e aspetta un’eventuale 

possibilità di fusione a tre con il Comune di Chiusi della Verna in attesa che il costituendo, diciamo 

così, comitato raccolga le firme per il referendum ancora questo comitato non è ufficialmente 

riconosciuto e quindi forse se si aspettava qualche giorno in più anche a discutere questa cosa 

poteva essere buona cosa. Basta.” 
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Sindaco:” Allora, se può essere utile a questa discussione a anche alle vostra decisione ho ricevuto 

un messaggio proprio dalla Regione che dice che la Presidenza del Consiglio regionale ha 

approvato la proposta di legge di iniziativa popolare di istituzione della fusione a tre, e quindi a 

questo è riconosciuta e verrà autorizzata la raccolta delle firme, ora guarda, mi è arrivato alle 18 .12 

non me ne ero accorto.” 

Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Bene, questa è una notizia importante, non è che a priori 

siamo contrari a queste cose, l’abbiamo già detto più volte e comunque credo che il nostro voto non 

cambia..” 

Sindaco:” Va bene, ne prendiamo atto ci dispiace perché diciamo che è stata appunto sempre 

espresso il parere favorevole in via generale alle fusioni e che si vada a fare una delibera mi auguro 

che quando ci dovremmo esprimere sulla fusione a tre, quindi dovremmo riportare sicuramente in 

Consiglio comunale la proposta che possa essere una votazione unanime.” 

Consigliere Mazzetti( Centro Sinistra):” Se ci saranno le condizioni sicuramente.” 

Presidente Frenos:” Ci sono altri interventi? Andiamo alla votazione, favorevoli? Contrari? 

Astenuti? Per l’immediata  eseguibilità favorevoli? Astenuti? Ok abbiamo terminato.” 


